

书屋24小时开放 为读者多留一盏阅读灯

关注区(市)县委员会
惠民生今年 这些实事要办

春节期间,市民的精神文化需求比平时更为突出。那么,我们的民生供给跟进得怎样?记者了解到,在温江区,新建成开放2座24小时留灯书屋,让社区群众能就近有温暖的阅读环境;在彭州市,陪伴了市民们十余年的彭州市图书馆提档升级,让市民享受到阅读的快乐。日前成都各区(市)县相继召开区(市)县委员会暨经济工作会议,聚焦更高水平的文化供给,将不断满足人民群众日益增长的文化需求。



温江新增2座留灯书屋
阅读环境更温馨

春节来临前,温江区又有两座24小时留灯书屋亮相,它们分别是位于永宁街道城武社区文化广场边的劝学书舍,以及位于永宁街道天王社区清水河边的茅歌水韵留灯书屋。至此,温江区24小时留灯书屋已增至18个。
走近劝学书舍内部,大片柔黄色的灯光温暖而明亮,原木色的书柜和帆船造型的展示架非常有韵律美,让人在品味图书之美的同时,体验到空间之美。
“进来第一感觉就是装修很精致,现在家门口就有这么漂亮温馨的书屋,对我们爱看书的人来说真是太好了。”温江区永宁街道城武社区居民刘艳丽说。
而茅歌水韵留灯书屋则是临水而建,背靠景区生态园林,抬头赏湖光,低头品书香。“这两座留灯书屋是今年1月建成的,引导广大居民爱读书、读好书,进一步营造全民阅读的浓厚氛围。”永宁街道综合文化服务中心工作人员罗敏说。



越来越多的留灯书屋建成,让市民在家门口就能享受阅读的乐趣

温江区委十五届八次全会暨区委经济工作会议指出,留灯书屋获评成都“人民阅读·十大市民点赞项目”第一名,给百姓的“小确幸”得到了认可,市民拥有了身边的图书馆,深夜有一座城市为愿意阅读的人留了一盏灯。“我们将按照温江区第十五次党代会提出的‘将高品质的文化供给作为基本的民生予以保障’,建设更多24小时留灯书屋,以解决城市阅读的可行性,让市民随处可读、随时能读。”温江区相关负责人表示。

彭州图书馆提档升级 阅读更智慧更惠民

昨日,记者走进位于金彭西路389号的彭州市图书馆,少儿阅览区、亲子

互动区、视障阅览室……明亮舒适的馆内,随处可见抱着书本认真阅读的市民。

据彭州市图书馆副馆长仰叶介绍,为进一步提升公共文化服务质量,2022年,彭州市图书馆开展一楼智慧少儿阅读空间、视障阅览室和读者自助休闲空间的提升打造工作,总投资90余万元,提升打造面积共432.54平方米,新增少儿藏书10000余册及咖啡借阅机、益智棋桌等智能智慧设备,将传统阅读升级为集阅读、交流、审美、学习、创新等功能于一体的智慧公共文化服务场所和“沉浸式”阅读体验空间。

记者了解到,一楼馆内设置少儿阅览区、低幼阅览区、亲子互动区、活动区、视障阅览室、读者驿站、专家自修室、母

婴室8个功能区域,在提供基础服务的同时,依托“无障碍”阅读、绘本共读、亲子互动等多元阅读体验,打造复合型文化空间,为市民群众提供“一站式”文化服务。

彭州市委十五届四次全会暨市委经济工作会议指出,要提质幸福彭州,更好满足美好生活期待,而满足市民不断增长的公共文化需求,正是创造高品质生活的重要抓手。2023年,彭州市还将推进高品质公共文化服务倍增工程,完善基层公共文化设施,新打造2个基层综合性文化服务中心示范点,新建4个公共文化空间,同时增加体育活动空间10个,打造体育消费新场景2个,建设“社区运动角”3个。

成都日报锦观新闻记者 李娟 陈泳 文/图

泸定县5.6级地震后 省抗震救灾指挥部办公室 组织各方力量开展核灾救灾

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷 袁弘)记者从省应急管理厅获悉,昨日地震发生后,四川省抗震救灾指挥部办公室迅速调集甘孜、雅安消防救援和森林消防队伍,已出动284人抵达震中及周边区域,编组分队、进村入户核查灾情、排查险情。成都、乐山、眉山、雅安、甘孜、阿坝等地消防救援、森林消防队伍976人正集结待命。省地震局、交通运输局、自然资源厅、水利厅等成员单位调派力量赶赴灾区开展查灾核灾工作。

截至发稿时,暂未发现房屋倒塌和人员伤亡。目前,震

区交通、通信、电力基本畅通,通信基站退服7座,已抢通6座,部分路段有零星滚石和塌方。相关灾情正在进一步核实中。据悉,“9·5”地震转移安置受灾群众,在本次地震中未受影响,相关景区处于关闭状态,未向游客开放,磨西镇仅有少量旅游散客,全部安全,并正有序组织疏散。目前,甘孜州已启动地震四级应急响应。

另悉,地震发生后,四川省住建厅作出部署,第一时间派出灾后应急评估工作组赶赴灾区,会同甘孜州住建部门,对灾区房屋及市政设施开展应急排查评估。

成都造系统提前56秒实现地震预警

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)1月26日3:49,四川省甘孜州泸定县发生5.6级地震,成都市、甘孜州、雅安市等地地震感明显,该地震也是2022年9月5日泸定6.8

级地震的余震。成都高新减灾研究所与中国地震局联合建设的中国地震预警网成功预警此次地震,震中附近的手机、电视、大喇叭齐发声预警,同时给成都市提前56秒预警。

家中出现感染者 需定时开门窗通风



密闭的室内环境容易造成病菌滋生,增加人体感染疾病的风险,尤其是在节日期间聚餐人员较多的情况下。近日,成都市疾控中心就开窗通风的“讲究”做出提示:开窗通风可有效改善室内空气,减少室内致病微生物和其他污染物含量,阳光中的紫外线还有杀菌的作用。

- 1、每天开窗通风2-3次,每次15分钟以上;
- 2、开窗时间尽量在上午8:00-11:00,下午1:00-4:00,这时候大气扩散条件较好,污染物浓度较低,温度较高;
- 3、睡觉时可以给窗户开条缝,但要避免对流风,不要让风直接吹到身上;
- 4、家中出现感染者,需定时开门窗通风,保持室内空气流通,家中成员同时注意保暖;成都日报锦观新闻记者 王静宇

2023 苗地 投稿邮箱:cdrb_miaodi@163.com

推开那扇门

北京第二外国语学院成都附属中学 王星懿

天色渐渐暗了下来,月亮慢慢爬上了枝头。一缕轻柔的月光透过窗户洒在窗台上,窗台宛若镀了一层银。我在窗台边写作业,眼前的月色勾起了我万千思绪,眼前突然浮现出推开那扇门的情景。

那个月我状态不佳,上课心不在焉,月考成绩自然不太理想。老师让我放学后去办公室一趟,我顿时傻了眼,从来没有因为考砸进过办公室,我不禁后悔起来。放学后,我拖着无力的双腿,拿着满是红叉的卷子,带着绝望的心情走向了办公室。站在办公室门口,却迟迟不敢推开那扇门,心里十分忐忑。可再低头看看手中的月考试卷,唉,谁让我考得这么差呢?好多试题我都不会做,要想攻克它们,必须……想到这里,我便鼓起勇气,轻轻推开办公室的门。

一瞬间,一位熟悉的中年男子映入我的眼帘:他戴着一副黑宽边眼镜,两只不大的眼睛藏在镜片后边,隐隐闪着光。他就是教我数学的廖老师。此刻他坐在对面的办公桌前,正专注地批阅着试卷。我脸涨得通红,羞愧地低着头走到了廖老师的旁边。廖老师发现了我一脸窘相的我,便招呼我坐下,拿起我手中的试卷,心平气和地说:“你好好看看,好好想想,错在哪里?我们一起来解决!”

听着老师亲切和善的话语,我心中的恐惧立刻被赶跑了。仔细看这些错题,原来都是老师上课讲过的重点内容。廖老师又开始耐心地给我分析、讲解。他佝偻着身躯,低着头,一缕缕白发悄悄爬上了他的双鬓。他手中的红笔一直不曾停下,就像一只飞舞的蝴蝶在纸上画着、写着。每讲完一道题,他都稍微停顿一下,让我自己去思考、领会,直到懂了再继续讲下一道题。

等廖老师把试卷上的错题都分析完了,我抬起头无意间看了一眼窗外,一轮金黄的明月缓缓升起,皎洁的月光给静谧的校园带来了缕缕温柔。这时,廖老师又递给我一张试卷,说道:“不多练则生,不巧用则钝。学习中既要能举一反三,更需要不断巩固。”我接过试卷望向廖老师,一缕月光刚好洒在他身上,那光晕仿佛为他慈祥的脸增添了一份柔和。

做完试卷夜已经深了,廖老师让我赶紧回家,还问有没有家长来接我,叮嘱我注意安全。我轻轻关上门,回头望望,又看到廖老师佝偻着身躯在专注地批改试卷。月光透过窗户,洒在老师的书桌上,和灯光交融,熠熠生辉。

指导老师:宋振华

短评:描写细腻,师生信任就是在“小事”里建立,情真意切,真实生动。

人物·故事

岁月长河中,我们会遇到很多人、经历很多事,有些人遇到了便会一见如故;有些人遇到了便会念念不忘。一次挥手,可能是沧海桑田;一个转身,亦可能会天涯陌路。有所珍惜,才有所真心;有所懂得,才有所值得。若让你用文字写写那些难忘的身边人,会怎么写“他们”的故事?今天的四位同学交出了这样的“答卷”。

成都日报锦观新闻记者 赵子君

外婆的拥抱

棠湖中学 廖熠阳

童年时光,有一位老人给了我无数的爱,这位老人就是我的外婆。

依稀记得在我三四岁时,外婆总在为我做饭,忙碌着接送我上下学,我要赖时她还要用她那骨瘦如柴的身体把我从一楼背到五楼家里。还记得每一次出门玩耍时,她都会大包小包地带好吃的玩的,长大后,想到这些总会感到外婆对我那无私的爱。

我六岁时,外婆已经七十多岁了,她生病了。有一天她对爸爸妈妈说:“我想回东北老家养老了,在这里我会拖累你们的,走后你们还会轻松些。”爸爸妈妈不敢阻拦她留下,就给外婆订了回东北的机票。可是外婆知道妈妈买的机票后,执意要妈妈将机票改成火车票,为的是给爸爸妈妈节约点路费。当我知道外婆要回东北这一消息

后,一个人待在屋内哭了很久,我在想这次外婆回去了后,我还会不会见到外婆呢?后来我擦干眼泪打开房门走出去抱着外婆说:“外婆,您能不能留在我们家?”外婆看着我微微一笑:“老了,外婆老了带不动你了,外婆也想了,要回老家了!”

第二天我和爸爸妈妈把外婆送到火车站。到达火车站后,外婆东张西望像在寻找着什么,其实我分明看到外婆的眼泪在眼眶里打转。在检票口,外婆突然转过身来把我紧紧抱在怀里,她边哭边说:“叮当,放心,外婆每年都会来看你的,还会给你带来好吃的来。”我紧紧地抓着外婆的手,试图想挽留她,可她放开了我的手,瘦小的身影径直走进了候车室。

2018年的某一天,一个消息让我十分悲伤,外婆因心脏病突发永远地离开了我

我的姐姐

蒲江县西来学校 李梦婷

这个世界上有很多人,人和人之间能做家人的概率是非常小的。

我的姐姐眼睛是单眼皮,有一张小小的脸蛋,笑起来脸上有酒窝,谈不上可爱,但是很酷。她也很爱我,我们没有血缘关系,但也是很亲的“家人”。我的姐姐刀子嘴豆腐心,总是让我去做事,我知道她很懂我的心,会很有耐心地教我做题,给我讲很多大道理。

记得有一次,她到我家来玩耍,主要还是教我做数学题,做完题就带我去练车。我第一次骑车,一点都不会骑。幸好我有点天赋,一会我就学会啦!然后她就很放松地坐在后座上,在小区里面转了一圈。虽然在路上不是特别的顺利,可是一路上都和姐姐欢声笑语的,很是兴奋!现在姐姐上了大学,我不能经常见到她了,很想她。

小时候我总是和姐姐抢玩具,还有吃的

零食。每天下午她都会在校门口等我和她一起放学。我们不仅仅是家人,更是玩伴和知己。她有时候会凶我,把我当挡箭牌,偶尔也会让我做自己讨厌的事情,但是我有困难了,姐姐总是第一时间来帮助我,也会在我难堪的时候帮我解围,给我撑腰,会记得我的生日,给我送礼物。我很爱这么一个刀子嘴豆腐心的姐姐,我要当你一辈子的妹妹!

希望我的姐姐在大学里面每天过得开开心心,不管前面的路有多难,我会一直在你身后做你的倾听者,希望你在新的一年里都漂亮。爱你的人自然爱你,懂你的人自然懂你,你只需要做最好的自己!我爱你,姐姐!

指导老师:杨琪

短评:节奏明快,叙述自然,从字里行间能体会到小作者对姐姐的喜爱之情。

们。我号啕大哭,自责自己还没来得及好好孝顺外婆,她就永远离开了我。

爸爸妈妈从东北回来时带回一床外婆在去世前一周为我赶制的手工棉被。外婆在生命的最后时刻还想着我,为我留下一份永恒的温暖,我的眼泪又一次夺眶而出。我多想再给外婆一个紧紧的拥抱!

指导老师:吴英

短评:语言朴实流畅,感情真挚感人。不要过多自责与悲伤,因为只有你健康快乐地生活,外婆在天上才会更安心。

这样的人让我感动

中和中学 赵源若

阳光透过窗户,照在一枝茉莉花上
——题记

月亮高悬在天空,一股似有似无的薄雾笼罩着大地,天上的星星朝我眨着眼睛,小鸟为我唱着独曲,野草也随着轻风起舞。晚饭后,我在小区里悠闲地散步,聆听着树叶“沙沙”的响声,哼着自编的小曲,心里美滋滋的。

然而突然一股不好闻的味道扑面而来,我的肠胃马上翻江倒海。四处寻觅,步行小路向前一拐弯,我发现了味道的来源——一位头发花白的老婆婆正在垃圾桶翻找。看着羸弱佝偻的身影,我心想,天这么晚了,上了年纪的她为何在这里?

我静静地观察着她,只见她步履蹒跚地走向垃圾桶,吃力地弯下腰去,拾起塑料瓶。张望四处无人,她像“小偷”一样,快速偷摸地又多翻了几个垃圾桶,多拾几个塑料瓶、纸箱。这是一位拾荒老人,我心中忽然十分酸涩与怜悯。

我小心翼翼地另外从另一个垃圾桶里拾起几个瓶子,悄悄来到她面前递给她。她愣住了,向我道谢,并关切地说:“小姑娘,别脏了衣服,小心被妈妈责怪哟!”我看看老人,只见她身穿一件微发黄衣衫,下着一条淡蓝牛仔裤,头发打理得一丝不苟,戴着一枝快“枯萎”的茉莉花。她黑眼圈很重,手上全是老茧。见我凝视着她的茉莉花,“我好香吗?”她自我调侃道。不等我回答,她转身离开了。

后来我从邻居那知道了她的故事。老人有个不能走路的儿子,有人建议她去乞讨,但她不肯,她说“不劳而获的钱,她配不上”。她想过去从事刷鞋洗衣,但儿子的病离不开人,她最终选择了拾荒。但她不想让人看不起,便将自己收拾得整洁些。为了儿子,年纪一把的她起早贪黑,尝尽生活酸苦。

我被深深打动了,一位母亲为了孩子奉献了一切:她如同杂草般顽强地生长着,不被命运所打败。“谁言寸草心,报得三春晖”,为了儿女,母亲能牺牲所有,她们是世界上伟大的人。一天,她突然找到我,她黑了,瘦了,脸上笑容却多了。原来她儿子手术有钱了。我也笑了。她将头上的茉莉花送给我,这次是一株含苞待放的鲜花。此后,我再未见过她。

阳光透过窗,照在茉莉花上,此时的花儿已枯萎,但我却依然能闻到她的“花香”,能清晰看见她的身影。这花香将伴随着我的一生,将我的人生变得香气四溢!

指导老师:何建华

短评:语言流畅,条理清晰,展现出小作者的真情实感。



书法欣赏

新都

丁酉年冬李玥鑫

李玥

李玥